
12 klasės informatikos pamoka: 
Elektroninių leidinių rengimas 

Pamokos konspektas 
Tema: Elektroninių leidinių rengimas 

 

Pamokos tikslas: 

Mokiniai supras, kas yra elektroninis leidinys, kaip jis projektuojamas, kuriamas, 

publikuojamas ir platinamas. Įgis praktinių įgūdžių dirbant su e-leidinių kūrimo 

programomis (pvz., Canva, BookCreator, WordPress), gebės taikyti grafinio dizaino 

principus. 

 

Pamokos eiga: 

1. Įvadas (10 min.) - Diskusija, kas yra elektroninis leidinys, pavyzdžiai, demonstracijos. 

2. Teorinė dalis (15 min.) - Kas yra el. leidinys, kūrimo etapai, grafinio dizaino principai. 

3. Demonstracija (10 min.) - Mokytojo pavyzdinis leidinys su Canva ar BookCreator. 

4. Praktinis darbas (20 min.) - Leidinio prototipo kūrimas. 

5. Apibendrinimas (5 min.) - Aptarimas, refleksija, namų užduotis. 

 

Praktinis darbas mokiniams (10 užduočių) 

Bendras tikslas: Parengti 2–3 puslapių interaktyvų elektroninį leidinį tema „Mokykla 

ateityje“. 

1. 1. Pasirinkite įrankį: Canva, BookCreator, WordPress ar kt. 

2. 2. Sugalvokite leidinio tikslą ir pavadinimą. 

3. 3. Sukurkite viršelį su pavadinimu, autoriumi ir iliustracija. 

4. 4. Surašykite 2–3 skyrių struktūrą. 

5. 5. Parašykite tekstą bent vienam skyriui. 

6. 6. Įterpkite bent vieną paveikslėlį ar grafiką. 



7. 7. Įterpkite vieną garso ar video elementą. 

8. 8. Pritaikykite grafinio dizaino principus. 

9. 9. Sukurkite interaktyvią nuorodą ar mygtuką leidinyje. 

10. 10. Publikuokite leidinį ir pasidalinkite su mokytoju. 


